



Звёзды памяти
В Орловской области появятся дома со звёздами



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 81 (26627)
31 июля 2018 года
вторник
www.regionorel.ru
org@idorel.ru
Издаётся с 22 марта 1917 года

16+

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ВРИО ГУБЕРНАТОРА

Губернаторский хлеб

Во время рабочей поездки в Ливенский район 26 июля глава региона намолотил порядка 6 тонн зерна нового урожая

Андрей Клычков сел за штурвал комбайна и около получаса убирал пшеницу сорта «Нильговская».

— Это здорово, когда есть возможность попробовать сделать то, чего ты никогда не делал раньше, — поделился затем с журналистами своим впечатлением Андрей Клычков. — Дух захватывает, когда из кабинки комбайна глядишь на бескрайние поля созревшей пшеницы!

РЕАЛЬНЫЕ ИНВЕСТИЦИИ

Вместе с главой региона Ливенский район посетили также председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, члены регионального правительства.

Сначала гости побывали в Ливенском филиале АО «ОЗСК». Как сообщил его гендиректор Александр Князев, производимый предприятием силикатный кирпич поставляется в Орловскую, Курскую, Липецкую, Воронежскую области.

— После непростого периода мы наконец-то выходим на стабильные темпы работы, — отметил Александр Князев. — В следующем году у нас прогнозируется рост основных показателей производства.

Врио губернатора отметил, что в рамках программы «Реальные инвестиции» возможна дополнительная поддержка развивающихся производств.

— На продукцию завода должен быть устойчивый спрос, — подчеркнул глава региона. — На Орловщине растут объёмы строительства, в том числе и за счёт старта проекта «Ответственный застройщик», который позволит решить проблему расселения аварийного жилья, станет дополнительным стимулом для отрасли.

Андрей Клычков осмотрел производственные цеха предприятия и ответил на вопросы заводчан.



Андрей Клычков:
— Ждём хороший урожай!

Фото: Андрей Эмлеров

Пользуясь случаем, ливенцы искренне поблагодарили главу региона за недавно открытый в районе новый мост, а также за дорогу.

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

В селе Коротыши врио губернатора ознакомился с ходом реализации губернаторской программы «Наш дом: комфорт-

ная среда». Здесь в неё вошли три многоквартирных дома на ул. Заводской.

Благоустройство дворовой территории близ дома № 4 Андрей Клычков оценил лично. Сейчас здесь идёт отсыпка дорожного полотна щебнем, установка бордюрного камня. Частично завершена укладка асфальта. В ближайших планах —

монтаж ливневой канализации, установка лавочек и детской площадки. Также появится газон.

Глава региона особо отметил, что ремонт дорог, дворовых территорий и других объектов должен проводиться добросовестно и основательно:

— Создание комфортной среды и приведение в порядок

дорог — задачи, поставленные Президентом России. К их выполнению необходимо относиться максимально ответственно, выстраивая диалог с жителями, которые должны быть удовлетворены качеством работ.

Напомним, что в нашем регионе для обратной связи с гражданами и ускорения принятия необходимых решений реализует

ся программа «Губернаторский контролль».

Жители с. Коротыши обратились к главе региона с просьбой помочь в ремонте крыши дома № 6 на ул. Заводской.

Андрей Клычков сказал, это будет возможно при поддержке областного фонда капитального ремонта.

Стр. 3

ОДИН В БЕДЕ НЕ ВОИН

Будем работать, будем жить!



Поехали!

Семь орловцев, пострадавших в результате несчастных случаев на производстве, вчера получили новые автомобили от соцстраха.

Ключи от новеньких авто «Лада Гранта» им вручили в торжественной обстановке в Орловском региональном отделении Фонда социального страхования. Комфортные автомашины снаружи совсем не отличаются от стандартных легковушек, а вот внутри оборудованы под конкретного получателя с учётом его особенностей и физических возможностей. Такое средство социальной реабилитации назначается людям с последствиями тяжёлых травм спинного мозга или ампутацией ног, вследствие чего они ограничены в передвижении. Особенные авто позволяют их владельцам вести активный образ жизни, и в частности даже вернуться к труду.

За автомобили жители Орла и области приехали вместе со своими близкими. Например, Сергей Терентьев из Нарышкино — с дочерью. Профессиональный водитель новой машины доволен. Понравилась «Лада Гранта». Люди, действительно вынесшие тяжёлый удар судьбы, перед мелкими неурядицами не сдаются.

— Мы не такое пережили, — говорили они. — Спасибо за отличный подарок! Будем работать, будем жить!

И от души желали друг другу ни

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Андрей Клычков, врио губернатора Орловской области:

— Обеспечение социальных гарантий, забота о тех, кому нужна помощь, — основная задача власти. Несмотря на непростую экономическую ситуацию, правительство области совместно с Фондом социального страхования ставит своей целью сохранение всех социальных обязательств в полном объёме. Правительство будет отслеживать ситуацию с соблюдением прав работников и добиваться от работодателей выполнения всех социальных обязательств.

Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов:

— Отрадно, что Фонд социального страхования волеколено работает на Орловщине, с каждым годом улучшая качество обслуживания посетителей. Мобильные приёмные, электронный документооборот, электронная очередь заметно упрощают и облегчают жизнь людей.

Олег Ревин, управляющий Орловским региональным отделением Фонда социального страхования:

— Наше отделение активно участвует в реализации пилотных проектов по совершенствованию системы соцстраха в стране. Таких, как «СМС-информирование», «Мобильная приёмная», будем осваивать новые направления для дальнейшего улучшения обслуживания всех обратившихся к нам за помощью граждан.

близайших автомобильных поездок, на радость своим семьям.

На церемонии передачи новых машин маломобильным категориям граждан присутствовал врио губернатора Андрей Клычков, посетивший в этот день с рабочим визитом региональное отделение Фонда социального страхования. Глава региона ознакомился с опытом работы мобильной приёмной, клиентского центра и кол-центра ведомства, а также обсудил с руководством регионального отделения соцстраха перспективы дальнейшего сотрудничества.

— Мы не такое пережили, — говорили они. — Спасибо за отличный подарок! Будем работать, будем жить!

И от души желали друг другу ни

взвода, ни жезла, делясь планами

ЦИФРЫ

> 190

автомобилей выдано всего Орловское реготделение Фонда социального страхования с 2001 г.

7

автомобилей для орловцев, пострадавших на производстве, планируется закупить до конца 2018 г.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

близайших автомобильных поездок, на радость своим семьям.

На церемонии передачи новых машин маломобильным категориям граждан присутствовал врио губернатора Андрей Клычков, посетивший в этот день с рабочим визитом региональное отделение Фонда социального страхования. Глава региона ознакомился с опытом работы мобильной приёмной, клиентского центра и кол-центра ведомства, а также обсудил с руководством регионального отделения соцстраха перспективы дальнейшего сотрудничества.

— Мы не такое пережили, — говорили они. — Спасибо за отличный подарок! Будем работать, будем жить!

И от души желали друг другу ни

взвода, ни жезла, делясь планами

Стр. 3



Повышение плавное — это главное

Что готовят изменения в пенсионном законодательстве

Стр. 2



Улан Её Величества

Орловец Иван Пахомов служил в полку императрицы Александры Фёдоровны

Стр. 4

АНОНС

Встреча в Орле

1 августа врио губернатора Орловской области Андрей Клычков проведёт встречу с жителями Советского района Орла.

Встреча начнётся в 12.30 в Среднерусском институте управления — филиале РАНХиГС при Президенте РФ по адресу: бульвар Победы, 5а.

Орловцы смогут задать Андрею Евгеньевичу свои вопросы, касающиеся социально-экономического развития региона.

АКТУАЛЬНО

Не ликвидировать, а предупреждать

Министр МЧС России Евгений Зиничев 24 июля в режиме видеоконференции провёл селекторное совещание.

В нём приняли участие главы всех субъектов РФ, полномочные представители Президента РФ в федеральных округах, руководители региональных управлений чрезвычайного ведомства. Обсуждались вопросы взаимодействия МЧС России и регионов по обеспечению комплексной безопасности населения.

От Орловской области в совещании участвовали глава регионального ведомства МЧС Александр Новиков и врио губернатора Андрей Клычков.

Открывая совещание, министр отметил, что в России создана отложенная система, позволяющая эффективно реагировать на возникающие ЧС. Однако необходимо перенаправить основные усилия на реагирования к предупреждению, задействовав при этом современные информационные технологии.

Чрезвычайные ситуации нужно не ликвидировать, а предупредить, — подчеркнул глава МЧС России. — Материальные и финансовые ресурсы, затраченные на ликвидацию последствий ЧС, негативно влияют на бюджеты всех уровней.

По поручению Президента РФ главы регионов должны возглавить эту работу на местах в качестве председателей комиссий по ЧС и обеспечению пожарной безопасности. Ответ показал: такой подход наиболее эффективен.

В ходе совещания губернаторы рассказали министру о развитии системы антикризисного управления в своих регионах, затронули тему пожарной безопасности, профилактики происшествий в местах проживания социально неблагополучных граждан и пожилых людей. Особое внимание уделили вопросам внедрения системы вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и АПК «Безопасный город».

Кстати, в Орловской области эта работа тщетно налажена. Обеспечивается комплексная безопасность жизнедеятельности населения, предупреждение гибели людей, ущерба экономики и экологии. На территории области развернута и функционирует в режиме опытной эксплуатации «система-112». Кроме того, введены в эксплуатацию 17 зон экстренного оповещения населения области, в которых расположены населённые пункты, подверженные различным опасностям.

Правительством региона, органами местного самоуправления совместно с ГУ МЧС России по Орловской области активно ведётся работа по дальнейшему совершенствованию единой дежурно-диспетчерских служб (ЕДДС) муниципальных образований в соответствии с требованиями национального стандарта.

Екатерина АРТЮХОВА

УБОРОЧНАЯ-2018

Дорог каждый «сухой» час

В регионе собрано 362 тыс. тонн пшеницы, что превышает показатели аналогичного периода прошлого года.

Несмотря на длительные дожди, в области идёт активная уборочная кампания. О ходе уборки вчера на аппаратном совещании в администрации области сообщил руководитель департамента сельского хозяйства области Сергея Борзенков.

В некоторых районах невозможно было начать уборку из-за обильных дождей. Так, по данным метеостанций в период с 13 по 25 июля в Болхове выпало 145 % месячной нормы осадков, в Дмитровске — более 125 %. Из-за переувлажнения почвы было отмечено прорастание зерна в колесах зерновых культур.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, сегодня обмолочено 74,7 тыс. га озимых зерновых культур (средняя урожайность — 45,4 ц/га), более 2 тыс. га гороха, 2,5 тыс. га ячменя.

На территории области урожай принимают 25 хлебоприёмных предприятий единовременной мощностью хранения 1,5 млн. тонн. Так же у сельхозвапроизводителей есть мощности хранения ещё на 1,37 млн. тонн.

На прошлой неделе ход уборки проинспектировал Андрей Клычков. Проблем с техникой нет. Сегодня на полях работают 2247 зерноуборочных комбайнов. Средняя нагрузка на один комбайн — 383 га. Это ниже общероссийских показателей. Также готовы к работе 61 борохочисточного, 125 сушилок, 103 зерноочистительных комплексов, 207 единиц весового хозяйства. Перевозить собранное зерно будут 2,75 тыс. грузовых машин. Заготовлено более 17 тыс. т ГСМ и более 500 т автомобильного дизельного топлива.

Стр. 3

ПО РЕЦЕПТУ

Льготная таблетка

В настоящее время в регионе на отсроченном обслуживании находится 11 льготных рецептов.

Об этом говорилось вчера на аппаратном совещании в администрации области. Сейчас завершается закупка лекарств для отдельных категорий льготников на второе полугодие 2018 года. Право на бесплатное получение медикаментов в регионе имеют 62835 льготников. Из них федеральных ль

АКТУАЛЬНО

Повышение плавное — это главное

Грядущие изменения в пенсионном законодательстве вызвали бурные дискуссии

Одни уверяют, что это хоть и неприятная, но вынужденная мера. Другие — что без неё вполне можно обойтись, зайдя в правительство другие механизмы. Есть сторонники и противники грядущих новшеств и среди тех, кого изменения коснутся уже в ближайшее время.



— Светлана Ивановна, как планируется повышать возраст выхода на пенсию?

— Законопроектом предусмотрено поэтапное повышение возраста, до достижения которого будет назначаться страховая пенсия по старости. Предлагается закрепить общепринятый пенсионный возраст на уровне 65 лет для мужчин и 63 лет для женщин. Повышение будет плавным: предусматривается длительный переходный период: с 2019-го по 2028 год для мужчин и с 2019-го по 2034 год для женщин. Таким образом, переходный период

на страницах «Орловской правды» продолжается обсуждение возможных изменений пенсионного законодательства. Орловцы имеют возможность высказать разные точки зрения по злободневной теме. Своё мнение высказывают и профессионалы, на чьи плечи ложат исполнение будущего закона. Сегодня о нюансах нового законопроекта мы попросили рассказать заместителя управляющего Отделением Пенсионного фонда России по Орловской области Светлану Ставцеву.

ВЫБОР СДЕЛАН

Чистильщик региона

Определён региональный оператор по обращению с твёрдыми коммунальными отходами.

о результатам проведённого конкурсного отбора им стало ООО «УК «Зелёная роща» — предприятие осуществляет деятельность по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I — IV классов опасности.

Статус регионального оператора по обращению с ТКО ООО «УК «Зелёная роща» присвоен на десять лет.

Как отмечают в департаменте строительства, ТЭК ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области, выбор регоператора позволит эффективно решить имеющиеся в регионе проблемы, связанные с вывозом и переработкой мусора. Будет введена единая централизованная система сбора ТБО,

ЦИФРА

В Орловской области образуется

> 3 млн. тонн

отходов в год

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Андрей Клычков, бывший губернатор Орловской области:

— Выбор регоператора позволит упорядочить всю систему обращения с ТБО, сделать её более прозрачной.

единая технологическая цепочка, обеспечивающая направление потоков отходов на обработку и фракции, не подлежащие дальнейшему использованию, — на захоронение.

— Сегодня в регионе реализуется несколько масштабных

Как планируется увеличивать пенсионный возраст?



ЖЕНЩИНЫ

год рождения	год выхода на пенсию	возраст выхода на пенсию
1964 г.	2020 г.	56 лет
1965 г.	2022 г.	57 лет
1966 г.	2024 г.	58 лет
1967 г.	2026 г.	59 лет
1968 г.	2028 г.	60 лет
1969 г.	2030 г.	61 год
1970 г.	2032 г.	62 года
1971 г.	2034 г.	63 года

составит десять лет для мужчин и 16 лет для женщин.

— Говорят также о повышении размера пенсий. Как это будет происходить?

— Законопроект в первую очередь направлен на обеспечение устойчивого роста размера пенсий по старости. В последние три года пенсии в среднем увеличивались на

400–500 рублей (так, в Орловской области в 2016 году увеличение составило в среднем 357 рублей, в 2017-м — 504 рубля, а в 2018-м — 409 рублей). При повышении пенсионного возраста планируется увеличить размер пенсий неработающим пенсионерам почти на 1000 рублей. Таким образом, годовой доход неработающего

пенсионера в 2019 году будет больше предположительно на 12000 рублей, чем в 2018 году.

— Светлана Ивановна, а как законопроект может отразиться на сегодняшних пенсионерах?

— Программа увеличения пенсионного возраста их никоим образом не затрагивает. Для них абсолютно ничего не

МУЖЧИНЫ

год рождения	год выхода на пенсию	возраст выхода на пенсию
1959 г.	2020 г.	61 год
1960 г.	2022 г.	62 года
1961 г.	2024 г.	63 года
1962 г.	2026 г.	64 года
1963 г.	2028 г.	65 лет

меняется, кроме повышения самой пенсии. Все получатели пенсий по линии Пенсионного фонда России, как и раньше, будут получать положенные им пенсионные и социальные выплаты в соответствии с уже приобретёнными пенсионными правами и льготами.

Ирина ЛИСИЦЫНА

ВРАЧ И ПАЦИЕНТ

Цена ошибки

В УК РФ могут быть внесены изменения, касающиеся специальных норм ответственности медицинских работников за преступления по службе.

О б этом сообщается на сайте СУ СК РФ по Орловской области. Напомним, что в ходе личных встреч, а также совместных мероприятий председателя Следственного комитета России Александра Бастрыкина и президента Союза медицинского сообщества «Национальная медицинская палата» Леонида Рошала была достигнута договорённость о создании временной межведомственной рабочей группы. Цель её деятельности — совершенствование правоприменительной практики, которая позволит, с одной стороны, добиться исключения случаев необоснованного привлечения врачей к уголовной ответственности, с другой — более эффективно защищать права пациентов от возможных неквалифицированных действий медицинских работников.

В настоящее время рабочая группа готовит предложение о внесении в УК РФ изменений, касающихся установления специальных норм ответственности медицинских работников за преступления по службе. 12 июля в Союзе медицинского сообщества «Национальная медицинская палата» состоялось очредное заседание этой рабочей группы.

Дело в том, что в настоящее время преступления, связанные с врачебными ошибками, квалифицируются по разным статьям УК РФ: ст. 109 «Принесение смерти по неосторожности», ст. 118 «Принесение тяжкого вреда здоровью по неосторожности», ст. 238 «Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности», ст. 293 «Халатность». При этом ни одна из этих статей не учитывает особенности профессиональной медицинской деятельности, а судебная практика не имеет единого избрания. Как итог — перед следователями постоянно возникает сложный выбор между несколкими нормами уголовного закона, которые соответствовали бы совершившему деянию и наступившим последствиям.

Необходимость совершенствования правоприменительной практики в этой сфере обусловливается и тот факт, что количество обращений в правоохранительные органы не удовлетворённых оказанной медицинской помощью граждан в нашей стране

ежегодно растёт. Как было отме-

чено на заседании рабочей группы, в 2016 году в следственные органы СК России поступило 4947 таких сообщений, а в 2017-м уже 6050. По результатам рассмотрения указанных сообщений в 2016 году было возбуждено 878 уголовных дел, а в 2017-м — 1791. В этой связи в Следственном комитете совместно с представителями «Национальной медицинской палаты» подготовлены предложения о внесении изменений в УК РФ. В частности, законопроект предусматривает исключить возможность квалифицировать действия медицинских работников по таким статьям УК РФ, как 109, 118, 238, 293.

Вместо этого в УК РФ предлагаются ввести новые статьи. Ст. 124.1 «Ненадлежащее оказание медицинской помощи (медицинской услуги)». Ст. 124.2 «Сокрытие нарушения оказания медицинской помощи», а также изложение в новой редакции статьи 235 УК РФ «Незаконное осуществление медицинской и (или) фармацевтической деятельности».

Участники заседания отметили, что предлагаемые изменения в отличие от действующих норм УК РФ содержат указание на субъект преступления — медицинского работника, а также конкретизируют вид

помощи — медицинскую.

Междуд тем президент Союза медицинского сообщества «Национальная медицинская палата» отметил, что предложения по внесению изменений в УК РФ в настоящее время носят рабочий и промежуточный характер. Леонид Рошаль выступил за широкое общественное обсуждение предложений по этому вопросу в целях поиска оптимального решения проблемы.

нии предложенной статьи 124.1 УК РФ у медиков осталось много вопросов.

— Мы считаем, что в предложенной статье нет чёткой определённости, какие именно нарушения профессиональных обязанностей врача будут трактоваться как следствие того, что нанесён тяжкий вред здоровью пациента, или причинена смерть, — подчеркнул Леонид Рошаль. — Изложение статьи позволяет в очень широком поле привлекать врачей к уголовной ответственности.

Рошаль также отметил, что изменения ни в коем случае не нарушат права пациентов на уважение нынешних медицинских работников и не вводят в уголовную практику понятие «врачебная ошибка». По его словам, может ли далее врач заниматься профессиональной деятельностью, должен решать не суд, а профессиональное врачебное объединение, так как это происходит в других странах.

Как считает Рошаль, вопрос об уголовной ответственности медицинских работников может стоять только при комиссии доказанных умышленных или систематических их действий, приводящих к смерти или инвалидности людей.

Между тем президент Союза медицинского сообщества «Национальная медицинская палата» отметил, что предложения по внесению изменений в УК РФ в настоящее время носят рабочий и промежуточный характер. Леонид Рошаль выступил за широкое общественное обсуждение предложений по этому вопросу в целях поиска оптимального решения проблемы.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

СОКРОВИЩА РОССИИ

Шедевр на марке

В обращении появились почтовые марки в честь Карла Фаберже и других известных ювелиров.

На марках изображены шедевры ювелирного искусства Карла Фаберже, Павла Овчинникова, Игната Сазикова и Ивана Хлебникова. Это сухарница фирмы «Овчинников», тройка фирмы «Сази-

ков», коричник фирмы «Фаберже», солонка фирмы «Хлебников». Все запечатленные ювелирные изделия хранятся в Алмазном фонде России. Марки размером 37x57 мм номиналом 27 рублей выпущены тиражом по 200 тыс. экземпляров каждая.

По информации главного специалиста по корпоративным коммуникациям УФПС Орлов-

ской области Анжелики Игнатьевой, оттиск гашения первого дня можно поставить в отделении Почты России 101000 на ул. Мясницкой, 26 в Москве. Почтовые марки, погашенные в день их выпуска, приобретают дополнительную филателистическую ценность для коллекционеров всего мира.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

График дежурств в общественной приемной Орловской области на август

1 августа

10.00-13.00. Ефимов А. О. (Департамент внутренней политики и развития местного самоуправления Орловской области)

14.00-18.00. Гужева И. И. (Департамент государственного имущества и земельных отношений Орловской области)

2 августа

10.00-13.00. Резявко Е. С. (Департамент здравоохранения Орловской области)

14.00-18.00. Шиякина И. А. (Департамент образования Орловской области)

6 августа

10.00-15.00. Трофименкова Е. В. (Департамент социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области)

14.00-18.00. Шевелев В. А. (Департамент строительства, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области)

7 августа

10.00-15.00. Петров Е. Е. (Департамент финансов Орловской области)

14.00-18.00. Халеков К. Н. (Департамент экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области)

9 августа

10.00-13.00. Бородин В. А. (Управление ветеринарии Орловской области)

14.00-18.00. Алешин С. А. (Управление государственной жилищной инспекции Орловской области)

13 августа

10.00-13.00. Сухоруков А. И. (Орловская областная организация общественной организации ветеранов «Российский союз ветеранов»)

14.00-18.00. Лабекин А. А. (уполномоченный по правам человека в Орловской области)

14 августа

10.00-13.00. Переславская Н. А. (Управление по государственному строительству и надзору Орловской области)

15 августа

10.00-13.00. Старовойтова В. В. (председатель орловской региональной общественной организации «Совет солдатских матерей»)

14.00-18.00. Сотникова А. В. (орловская областная общественная организация «Общество потребителей»)

16 августа

10.00-13.00. Щукин И. В. (Департамент правового обеспечения и государственного финансового контроля Орловской области)

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ВРИО ГУБЕРНАТОРА

Губернаторский хлеб

Окончание.
Начало на 1-й стр.

ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ

Затем Андрей Клычков отправился на поля ЗАО «Орловское», где и дал старт уборочной кампании, сев за штурвал одного из комбайнов.

В полях этого предприятия сейчас работают шесть комбайнов. Урожайность пшеницы прогнозируется на уровне 45–50 ц/га.

Беседуя с представителями компаний, Андрей Клычков отметил, что сегодня для успешного роста производства необходимо применять современные технологии, семенной материал, новейшие средства защиты растений, регулярно обновлять технику. Орловщина вместе с надежными партнёрами делает уверенные шаги в этом направлении. Например, достигнута договорённость о строительстве нового селекционного центра компании «Мираторг». В регионе успешно работают предприятия группы «ФосАгро», растениеводческие институты.

Врио губернатора особо отметил важность стимулирования сельского хозяйства, необходимое



Фото Андрея Зимородова

мость создания благоприятных условий для развития села.

По словам Андрея Клычкова, одним из приоритетов работы правительства является создание надёжной базы перерабатывающей промышленности, расширение рынка сбыта орловской продукции.

Такое заявление глава региона сделал, встретившись с руководством ливенского колхоза

«50 лет Октября». Он высоко оценил работу сельхозпредприятия, которым с 1974 года руководит почётный гражданин Орловской области Леонид Бородин.

Выручка от реализации продукции колхоза достигает 200 млн. рублей, в том числе от продажи молока — 50 млн. рублей.

Хозяйство платит более 10 млн. рублей налогов. На средства колхоза восстановлена местная цер-

ковь, полностью газифицировано село и производственные объекты хозяйства.

О развитии Ливенского района рассказал его глава Юрий Ревин на встрече с жителями, которая прошла в с. Орлово.

Помимо организации уборочной кампании людей интересовали вопросы ремонта и строительства дорог, объектов коммунальной и социальной инфраструктуры.

Хорошая техника — быстрая и качественная уборка

— Ливенский район — во много пример для муниципальных образований региона. Особые успехи вы в традиционно демонстрируете в сельском хозяйстве, собирая рекордные урожаи. Уверен, что достойные показатели 2017 года станут нашей нормой, — подытожил встречу с ливенцами Андрей Клычков.

Екатерина АРТЮХОВА

УБОРОЧНАЯ-2018

Дорог каждый «сухой» час

Окончание.
Начало на 1-й стр.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Андрей Клычков, врио губернатора Орловской области:

— Природа внесла свои корректиды в планы уборочной кампании. Дожди не позволили долгое время выйти в поле нашим аграриям, которые ловили каждый «сухой» час. Есть сложности, работа предстоит большая.

фермерские хозяйства, занимающиеся развитием садоводства, приобретающие элитные семена и ухаживающие за плодовыми и ягодными насаждениями.

— В Министерство сельского хозяйства направлено письмо о дополнительной потребности в средствах федерального бюджета на сумму 96,3 млн. рублей. Из них более половины — 155 заявок — поступило от руководителей малых форм

поддержка необходима в качестве компенсации повышения цен на ГСМ, которое произошло в январе — июне текущего года.

Министерством сельского хозяйства РФ одобрено 200 льготных краткосрочных кредитов на сумму 3,6 млрд. рублей для орловских аграриев. Из них более половины — 155 заявок — поступило от руководителей малых форм

ЦИФРА

868,7 тыс. га:

на такой площади орловским аграриям предстоит произвести обмолот зерновых и зернобобовых культур в этом году

хозяйствования. Также положительное одобрение по инвестиционным кредитам получила 71 заявка от сельхозпроизводителей на 27 млрд. рублей.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

СПРАВКА

Государственная дума РФ поддержала проект распоряжения, поступивший от Министерства сельского хозяйства. Как сообщает пресс-служба ГД, регионы получат 5 млрд. рублей компенсации в связи с ростом цен на ГСМ. Первый заместитель председателя Госдумы Александр Жуков отметил, что распределить эти средства предлагается аналогично распределению субсидий на погектарную поддержку субъектов РФ. Депутаты поддержали это предложение.



фото Сергея Хомяко

1030 лет назад

Глава региона Андрей Клычков принял участие в торжествах, посвящённых 1030-летию Крещения Руси.

Праздничный день врио губернатора начал с участия в Божественной литургии, которая прошла в храме Сретения Господня в духовно-православном центре «Вятский Посад». Церковные торжества в день Крещения Руси возглавил митрополит Антоний.

В день памяти святого равноапостольного великого князя Владимира и с благородностью вспоминает, как 1050 лет назад трудами сего богоизбранныго и сильного духом мужа свершилось повторное событие в истории славянских народов. Оно навсегда изменило облик всей славянской цивилизации и предопределило дальнейший путь её развития. Это был действительно решительный поворот от темы к свету, от хождения во мраке ложных идей и представлений к обретению богоизбранной истины и спасению.

Прозвучала и проповедь митрополита Антония:

— Через тысячу лет после Христа мы пришли ко Христовой веере, приняв православие из Византии. Господь благоволил нам, бывшим язычникам.

Сегодня мы — здесь, в Москве, в Киеве, в других городах нашей необыкновенной Руси — все мы поправленные члены великой, святой, соборной и апостольской нашей Церкви. Очень радостно

совершить литургию в «Вятском Посаде» с благодарностью за те труды, которые положены для его строительства. Помимо, как я освящал землю под этот храм. Думаю, приход, появившийся здесь, будет нашей славой, гордостью и радостью.

По благословению Святейшего патриарха Кирилла в праздник святого равноапостольного князя Владимира по окончании литургии в честь воспоминания Крещения Руси был совершён молебен по особому чину.

После богослужения руководитель центра Геннадий Цурков провёл для митрополита Антония и участников торжества экскурсию по территории центра. Архипастыри осмотрели школу ремесел, пансион для учащихся.

В этот праздничный день на территории православного центра работала выставка-ярмарка мастеров народных промыслов и ремёсел. Здесь проходили мастер-классы по плетению из соломки, живописи на воде, ваянию из сухой шерсти, шитью, декупажу, работе на гончарном круге и изготовлению свечей.

Праздник завершился выступлением митрополичьего хора, орловских коллективов и артистов из других регионов.

Анна БОГУЛА

Марьяна МИЩЕНКО

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

Край ратных подвигов и трудовых свершений

Болховский район 29 июля отметил 90-ю годовщину своего образования и 75-летие освобождения от фашистских захватчиков.

В торжественном мероприятии, состоявшемся на центральной площади Болхова, приняли участие глава региона Андрей Клычков, председатель областного Совета Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор по Орловской области

Леонид Соломатин, члены правительства Орловской области, почетные граждане района и города Болхова, ветераны войны и труда, представители трудовых коллективов и общественных организаций, местные жители.

В праздничном шествии по центральной улице города прошли передовики производств, награждённые государственными орденами и медалями, новаторы, активисты, известные спортсмены, победители

всероссийских и региональных конкурсов.

С юбилейными датами жителей и гостей города поздравил врио губернатора Андрей Клычков:

— Город Болхов, основанный как крепость в XVI веке, имеет богатую историю и неповторимую красоту. Это жемчужина Орловщины. Болховчане по праву гордятся своей малой родиной, её величием, традициями и современными достижениями.

Андрей Клычков подчеркнул непрекращающую значимость подвига солдат на Кривцовских высотах в 1941–1945 годах, в Борисовском танковом сражении, поблагодарил ветеранов, тружеников тыла

за геройство и мужество, проявленные в годы Великой Отечественной войны, напомнил о важности сохранения исторической памяти о нашей Великой Победе.

Руководитель региона вручил лучшим труженикам города и района благодарности губернатора.

Артём ЯСЕНЕВ



Юные
глазуновцы
рады новой
детской
площадке

В ДЕНЬ РАЙОНА

Звёзды памяти

В Орловской области
появятся дома со звёздами.

нику была возложена гирлянда Славы.

На митинге присутствовали все два ветерана. К сожалению, с каждым годом их становится всё меньше. Труженик тыла Николай Иванович Тишкин поблагодарил молодёжь за выступления, заметил, что внимание молодёжи к проблемам ветеранов очень важно для них. Ветеран Великой Отечественной войны очень важен для них. Ветеран Великой Отечественной войны Александра Фёдоровича Смолякова со слезами на глазах рассказал о самых важных для него моментах войны, вспомнил, как громко бились сердца бойцов, когда их полк вступил на германскую землю, когда Красная Армия дошла до Берлина.

Творческие коллективы Глазуновского района приготовили замечательные выступления: танцевальные композиции, песни. Очень трогательной была пластиическая сцена с большими полотнами, на которых изображены героями войны. Всё это было выполнено в рамках губернаторской программы «Наш дом: комфортная среда».

После митинга гости праздника и глазуновцы отправились в парк культуры п. Глазуновка. Здесь Андрей Клычков торжественно открыл детскую площадку — работы были выполнены в рамках губернаторской программы «Наш дом: комфортная среда».

— Каждый, кто будет проходить мимо, вспомнит подвиги советских солдат, почтит память павших и пожелает здоровья ныне живущим ветеранам, — сказал Андрей Клычков.

Глазуновцев поздравили с праздником председатель областного Совета Леонид Музалевский, глава района Сергей Шамрин.

Сегодня Глазуновский район уверенно развивается как сельскохозяйственный и промышленный центр. В числе флагманов — ООО «Итон-3», Глазуновский маслозавод, СПК «Сеньково», другие предприятия. Их успехи — это обнадёживающие перспективы для дальнейшего развития района, создания новых рабочих мест, — сказал спикер областного Совета.

Память погибших в Великой Отечественной войне воинов почтят минутой молчания. К памятнику

глазуновцы восприняли открытие площадки как настоящий праздник. Теперь мамы могут не беспокоиться об уличном досуге своих чад: на площадке есть безопасные пластиковые горки, современные карусели, лесенки, песячники.

В ходе праздничных мероприятий выдающиеся глазуновцы были награждены почетными грамотами и благодарностями губернатора, областного Совета народных депутатов, администрации Глазуновского района от немецко-фашистских захватчиков.

Принявший участие в дне Глазуновского района председатель партии Социалистического народного фронта Литвы Гедриус Грабаускас подчеркнул, что прошлое, которое соединяет Россию и Литву, никогда никто не сможет стереть из мировой истории.

Вместе с литовской делегацией глава региона побывал в Глазуновском краеведческом музее. Андрей Клычков в беседе с членами делегации высоко оценил работу Социалистического народного фронта в деле защиты русскоязычного населения, русского языка и культуры, борьбы с проявлениями русофобии и неонацизма, продвижения идей мира и сотрудничества.

— Наши народы связывают общую историю. Совместная победа над фашизмом не должна превратиться забвению — напротив, она должна стать объединяющим фактором, — подчеркнул Андрей Клычков.

Затем глава региона прошёл по подворьям сельских поселений района, ознакомился с фермерской продукцией. Надо сказать, глазуновцы очень творчески подошли к оформлению своих подворий, даже придумали целые спектакли, которыми встречали почетных гостей. На подворье Сеньковского сельского поселения кроме душевного кваса, колбас, сыров и прочих угождений Андрей Клычков отведал воды из святого источника Оки.

Марьяна МИЩЕНКО

ДРУЖБА НАРОДОВ

Андрей Клычков: «Для поддержания человеческих связей не нужен референдум или решение ООН»

Делегация Донецка, с которым наш регион развивает социально-экономическое сотрудничество, примет участие в праздничных мероприятиях, приуроченных к 75-летию освобождения Орла и Орловской области от немецко-фашистских захватчиков.

1 июля 2018 г. врио губернатора Орловской области Андреем Клычковым был подписан указ о создании рабочей группы по взаимодействию с жителями Донбасса. Документ направлен на развитие социально-экономического сотрудничества и предполагает систематизацию ведущейся между регионами работы по взаимодействию в сфере спорта, здравоохранения, образования и культуры.

подчёркивали, что будем развивать сотрудничество с жителями Донецкой и Луганской Народных Республик вне зависимости от политической ситуации. Наши области связаны не только экономически. У нас общая история. Орловская оборонительная операция, Курская битва стали отправной точкой освобождения от фашистских захватчиков Харькова и Донбасса, всей Украины. Здесь плечом к плечу сражались тысячи советских граждан из всех уголков страны. На тот момент у них не было граней, не стояла вопрос юридического статуса. И мы рады, что по прошествии стольких лет ощущение единства не ослабевает.

ИСТОРИЯ ОДНОГО ПОРТРЕТА

Улан Её Величества

Орловец Иван Пахомов, родившийся в позапрошлом веке, служил в полку императрицы Александры Фёдоровны

Об этом нам рассказал его сын Виктор Иванович, пришедший в редакцию на следующий день после печальной даты — столетия расстрела царской семьи, произошедшего 17 июля 1918 года в Екатеринбурге.



Иван Дмитриевич Пахомов



Её Величество Государыня Императрица Александра Фёдоровна

С собой он принёс портрет отца в парадной форме лейб-гвардии Уланского полка Её Величества Государыни Императрицы Александры Фёдоровны. Историю необычного портрета, поведанную Виктором Пахомовым, мы и предлагаем нашим читателям.

Итак, Иван Дмитриевич Пахомов родился в 1896 году, имел большую семью — девять детей. В живых, кроме младшего, Виктора, которому перевалило за 80 лет, уже никого не осталось. К сожалению, о прошлом своей семьи Виктору Ивановичу известно не так много. В 1932 году Пахомовых, живших тогда в сельской местности под Орлом, раскулачили. Из богатства у них был дом под железо, в котором хотели разместить школу, везли даёшь кое-какой сельхозинвентарь. После раскулачивания глава семьи Иван Дмитриевич, опасаясь ссылки на Соловки, поился в подмосковную Шатуру, где проработал несколько лет. Его жена с ребятишками перебралась в Орёл, поселились около кинотеатра «Родина».

И хотя у Пахомовых не было принято говорить о прошлом, особенно о дореволюционной жизни (такое было время), Иван Дмитриевич всё же вскользь рассказывал своим близким, что спустился с ребятишками перебралась в Орёл, поселились около кинотеатра «Родина».

Иван Дмитриевич не стало в 1971 году, вместе с ним ушли в небытие, возможно, и интересные свидетельства о жизни царской семьи, накануне революционной катастрофы. А Виктор Иванович не так давно съездил с портретом отца в один из царскосельских музеев, сотрудники которого определили, что на нём изображён офицер лейб-гвардии Уланского полка Её Величества Государыни Императрицы Александры Фёдоровны.

В 1941 году отца призвали на войну, — рассказывает Виктор Иванович. — Он был дважды

ранен, служил денщиком в особом отделе, демобилизовался в 45-м из Кёнигсберга. Наша семья осталась в оккупированном Орле. Когда пришедшие к нам на постной немецкие офицеры увидели на стене портрет отца в военной форме, то пришли в бешенство, принял его за советского офицера. Один из них схватил мою мать-бронетку за волосы и свирепо закричал: «Юдде (евреи)!!» Дело могло кончиться очень плохо. Но, как матя подсказал произнести: «Нет-нет, это офицер царя Николая». Так потом немцы всегда говорили приходившим к ним в гости другим гитлеровцам: «Вот матя, вот что ей спасло...» — и показывали на портрет юного уланя Её Величества.

Ивана Дмитриевича не стало в 1971 году, вместе с ним ушли в небытие, возможно, и интересные свидетельства о жизни царской семьи, накануне революционной катастрофы. А Виктор Иванович не так давно съездил с портретом отца в один из царскосельских музеев, сотрудники которого определили, что на нём изображён офицер лейб-гвардии Уланского полка Её Величества Государыни Императрицы Александры Фёдоровны.

Фото из личного архива В.И. Пахомова

Императорская чета Романовых на полковом празднике в Петергофе

СПРАВКА

Лейб-гвардии Уланский Её Императорского Величества Государыни Императрицы Александры Фёдоровны полк принадлежал к отборным частям русской императорской армии. Отличился в сражениях с нааполеоновской армией под Аустерлицем в 1805 г. и под Фридландом в 1807 г. С 14 ноября 1894 г. по 4 марта 1917 г. шефом (почётным командиром) полка была супруга последнего российского императора Николая II императрица Александра Фёдоровна. В своё время в нём служили знаменитый поэт Серебряного века георгиевский кавалер Николай Гумилёв и известный писатель, автор истории полка Всеволод Крестовский.

Фото из личного архива В.И. Пахомова

Императорская чета Романовых на полковом празднике в Петергофе

Императорская чета Романовых на пол